



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA

Sábado 26

de Junio de 1937

Año II-Núm. 420

Apartado Correos núm. 26

En los Bancos de Bilbao robaron los rojoseparatistas siete mil millones de pesetas

EL RUMOR AL DIA

SE DICE...

Que miren ustedes lo que inventaron las mentes de los gudarís en las noches interminables de la agonía: «Un bollo da fuerzas a nuestros soldados; nuestros soldados sostienen la libertad peleando por la República; la República es nuestro Estatuto y nuestro Estatuto es la harina lacteada para todos los gudarís».

Que nunca pudimos sospechar que un pedazo de pan evolucionara de tal manera que a las cuatro vueltas se convirtiera en harina lacteada. ¡República, libertad, Estatuto, pan...! Agítese y sale el bollo.

Que el formidable domador de fieras, Fernando de los Ríos, al embarcar en una de las capitales americanas, donde se encontraba, para Valencia, dijo a los periodistas: «Bilbao no se rendirá en jamás de los jamases».

¿Qué estás hablando, Fernando? ¿Tú no sabes que a Bilbao nos lo «hemos merendao»?

Que una nutrida representación de los bajos fondos barceloneses—hijos de la Pasiónaria en su mayoría—han visitado a Negrín para hacerle entrega de unas conclusiones aprobadas por ellos para que se reforme la Constitución que padecen.

Que el tal documento contiene las siguientes peticiones: 1.º Hacer de cada arrabal una república independiente. 2.º Constitución en cada pueblo de un «Comité de Atracos» con las suficientes garantías para que no falle ninguno. 3.º Que si no existen gentes a quien atracar se subvencione por el Estado a cada Comité, siempre y cuando garantice la operación una potencia extranjera.

Que si los negreros de Valencia acceden a lo pedido, la vida en el lado rojo va a resultar de color de rosa ¿verdad, García Oliver, ex ministro de Justicia?

Que próximamente empezará a rodarse en Valencia una película de cuyo papel principal se ha encargado el conocido galán Ventura Gassol.

Que por imposición de Desventura la película se va a titular: «¡Si no me quieres, me asesino!» Que ¡hay que ver la imaginación tan calenturienta que poseen ciertos artistas!

Kep y Kus

DE INTERES

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don J. González, 1; don Francisco Ruiz, 1; don A. Molina Pacheco, 1; don J. J. Luque, 1; don A. Torralbo, 1; don Antonio Redondo, 1; don Felipe Carracedo, 2; y don Mariano Guevras, 1.

Para el Combatiente

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

ORO VIEJO

Un artículo de Vázquez de Mella, que parece escrito la víspera del movimiento

Ningún católico tiene derecho a esperar ya sorpresa en la Historia. ¡Si la Historia entera está en el Calvario!

Desde el día del Calvario, hay tres capítulos: los que ignoran a Cristo, los que le odian y los que le aman.

Nos asombramos del mitin en donde blasfema el jacobinismo, y de la impiedad que ruga en la Prensa y la tribuna y en la calle; es la reproducción de la turba deicida que va delante de la Cruz mofándose de Cristo o diciéndole sarcásticamente que descienda de ella. ¡Todo está allí! Los hombres que claudican, los poderes débiles, los poderes cobardes, que transigen con la revolución; los que preguntan, en presencia de la verdad, qué es la verdad; y los que, reconociendo que Jesús es inocente y que es justo, le entregan a las turbas, y se lavan después las manos en vez de lavarse la conciencia, también están allí. Allí está aquel pretor de Judea, sentado en su tribunal, que oye el clamor de la muchedumbre deicida. «¿A quién queréis que os entregue libre, a Barrabás o a Jesús?» Y la turba, dirigida por los príncipes de los sacerdotes y los magistrados de la impiedad, contestará: «Crucifica a Cristo, mata a Cristo, destrona al Cristo... y entroniza a Ferrer».

He pronunciado ese nombre y no ha sido mera equivocación histórica el poner en lugar de Barrabás el nombre suyo; pero, ya que lo he pronunciado, quiero decir algo más antes de concluir, que esta es hora de decir claramente las verdades.

He hablado aquí de la escuela neutra, y él era la personificación de la escuela laica, que es la neutra sin la hipocresía; pues bien: aquel hombre—que no era más que un criminal que prostituyó el vínculo familiar, abandonando en la pobreza, cuando él vivía en la opulencia y el placer, a su mujer y a sus hijas; que deshonró la enseñanza y que insultó la Patria en páginas horribles; que armó el

brazo del regicida—ha recibido en holocausto el tributo de admiración idolátrica de muchedumbres engañadas y seducidas, y se le ha presentado a él, ignorante, rudo, sin letras, como una especie de Sócrates español y de Descartes catalán, según frases de periódicos extranjeros; y ese hombre que, según sus mismos defensores después de haber levantado cátedra de anarquía en «La Escuela Moderna», aunque fué el inspirador de las turbas y trazó con anticipación su programa, no tuvo valor según esos defensores, y contra la creencia general que le suponía hombre de acción, para seguir a sus discípulos en la empresa y acaudillar visiblemente el mitin; ese hombre que fué fusilado demasiado tarde... sí, demasiado tarde, porque suplió la justicia militar una prevaricación política del poder civil, que... de no haberse realizado, le hubiera llevado a la muerte una semana después de la bomba de la calle Mayor, cuyo proceso, más grave aún que el de la semana roja, no se quiere revisar, esclarecer ni discutir. ¡Ese hombre sigue gobernando desde su tumba en España!

Y es preciso que, por encima de esa tumba, gobierne el espíritu católico de la nación en el Estado. ¿Cómo? Quiero concluir con una frase que os voy a repetir casi literalmente y que he escrito alguna vez, aunque no creo que se haya publicado nunca: «Cuando no se puede gobernar desde el Estado con el deber, se gobierna desde fuera, desde la sociedad, con el derecho». ¿Y cuándo no se puede gobernar con el derecho sólo, porque el poder no lo reconoce? Se apela a la fuerza para mantener el derecho y para imponerle. ¿Y cuándo no existe la fuerza? Nunca falta en las naciones que no han abandonado totalmente a Cristo, y menos en España; pero si llegara a faltar por la desorganización, ¿qué se hace? ¿Transigir y ceder? No, no. Entonces se va a recibirla a las Cafacumbas, al Circo, pero no se cae de rodillas porque estén los ídolos en el Capitolio.

† Juan VAZQUEZ DE MELLA

Los rojos consideran imposible la resistencia de Santander

Piensen capitular bajo determinadas condiciones

PARIS.—Circula el rumor de que los separatistas y rojos vascos, después de la conquista de Bilbao por las tropas nacionales, consideran imposible la resistencia de Santander y piensan capitular bajo determinadas condiciones.

De esta decisión han informado al titulado gobierno de Valencia en virtud de que no podían mantener sus posiciones en el frente de Vizcaya.

Informan también que los separatistas vascos se niegan a obedecer las órdenes de sus jefes para retirarse del frente de Asturias.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

interrogante: ¿Qué hacen para impedir que se apoderen de esto y lo arrojen contra tí?

Fernando de los Ríos—solera de la flamenquería castiza, garboso, gitano y cantaor «fetén», como que cuando ronca lo hace por soleares—estuvo ayer visitando el frente de Madrid. Acompañado de Luis Zulueta, «as» de las «segurillas», llegó hasta la misma Ciudad Universitaria. El hombre quería dar sensación de valor

interrogante: ¿Qué hacen para impedir que se apoderen de esto y lo arrojen contra tí?

interrogante: ¿Qué hacen para impedir que se apoderen de esto y lo arrojen contra tí?

TIC-TAC

Duro con ellos

¿Sanción? No. Justicia solamente. Al suprimir el Caudillo ese concierto económico con Guipúzcoa y Vizcaya no ha hecho más que dar una satisfacción a la justicia. No había razón para que ese régimen de excepción, se man tuviera. España es una en la Geografía, en la Historia y en el Derecho.

Como Cataluña. No es digna por ningún concepto de ostentar por más tiempo esa hegemonía industrial, lograda a costa del resto de España. No es justo que los españoles tuviéramos que cargar unas manufacturas malas y confeccionadas por los enemigos de la Patria. Eso no puede prosperar. Esas fábricas hay que mejorarlas y repartirlas por toda España. Y esos catalanes, que se creen españoles de primera clase, tendrán que adorar a España. De grado o por fuerza. El nuevo estío no ha venido a mantener privilegios estúpidos; sino a cercenarlos.

Nota de la Alcaldía

El 2 por 100 sobre sueldos y jornales para atenciones del paro obrero

El próximo día 30 del corriente terminará definitivamente el último plazo concedido para el ingreso correspondiente al mes de Mayo próximo pasado del dos por ciento sobre sueldos y jornales destinados para atenciones del paro obrero.

Para los patronos, industriales y comerciantes que no tengan dependencia, ha sido fijada en tres pesetas la cuota que por expresada mensualidad han de satisfacer hasta el referido día 30 en que quedará cerrada la cobranza, procediéndose contra los incumplidores, a los que se les impondrán las sanciones que procedan.

«El valor militar de Euzkadi»

«¿Qué hacen para impedir que se apoderen de esto y lo arrojen contra tí?»

BILBAO.—En un cartel de propaganda que fué recogido en Bilbao, entre otros papelotes, se daban los siguientes datos bajo el título de «Valor militar de Euzkadi»:

Ejército de 160 000 hombres. Producción anual de 400.000 toneladas. Exportación de mineral de hierro, 1.500.000 toneladas; movimiento del puerto, seis millones; Marina mercante, 600.000; potencia banearia, siete millones de pesetas.

Esta estadística lleva el siguiente

COSAS DE LOS ROJILLOS

Porque es lo que él dice: «Se pué ser cantaor flamenco, rumiar a Krause y ser valientes». Y allá que fué a visitar las trincheras, con su barba judía, sus lentes y sus ademanes de mason cauteloso. Bombas, cañonazos, metralla. El hombre permanecía impassible y quieto. No se movió. Como si le hubiesen clavado en tierra. «¡Qué valor!», decían unos. «¡Y le va a alcanzar un casco de metralla!», decían otros. Y Fernando sin moverse.

Terminó el fuego. Todo el mundo fué a felicitar a aquel fenómeno de valor de abrazarle el primero. Pero ni aún así se movía. Estaba rígido. El primer admirador que corrió a estrecharle la mano, retrocedió. En su rostro llevaba ese gesto inconfundible y de cierta alcurnia intelectual, que se adopta cuando el gato y el perro han hecho alguna de las suyas en un rincón de la habitación. Los demás, al acercarse, copiaban el gesto.

Y es que Fernando no se movía... porque no podía moverse. Lo único que hizo fué hablar. ¡Un baño exclamó con voz desfallecida. Y no dijo más.—DICK.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En las filas nacionales se presentan setenta y ocho evadidos de la cárcel de Balmaseda

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: Continúan los victoriosos avances de nuestras tropas, que han ocupado en el día de hoy Sodupe, Casas de Lescuen, Los Llanos, Urdin, el vértice de Veráscola, Piedrahincada, Gordejuela, depósitos de aguas, Garobo, cotas 563 y 564 y el pico Laguna.

Se han presentado a nuestras filas 78 evadidos de la cárcel de Balmaseda. Una de nuestras columnas ha ocupado un asilo con cien niños y 60 enfermos y monjas, que han recibido a nuestras tropas de rodillas.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON: Tiroteos y cañoneos, habiéndose capturado una partida enemiga a la que se cogieron trece muertos, entre ellos el jefe y doce paisanos.

Se pasaron a nuestras filas 42 milicianos con armamento.

FRENTE DEL CENTRO: Tiroteos y cañones.

EJERCITO DEL SUR: Un ataque enemigo en los sectores de Orgiva y Sierra de Zujar, ha sido duramente rechazado por nuestras tropas, causándole numerosos muertos, de los que abandonó en nuestro poder 40 y haciéndole 6 prisioneros con el siguiente armamento:

Un fusil ametrallador, once fusiles, numerosas granadas de mano y gran cantidad de municiones.

Salamanca 25 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

INFORMACION GENERAL

Un artículo de Gonzalo de Reparaz, motiva su detención

BARCELONA.—El escritor marxista Gonzalo de Reparaz, que desde el principio del movimiento defiende la causa de los anarquistas, publicó en un periódico barcelonés, el día 19 del corriente, precisamente el día de la liberación de Bilbao, un artículo en el que hablaba de las probabilidades de que Bilbao cayera en poder de los nacionales y si tal hecho sucediera, los «fasciosos» tenían en su haber para el triunfo definitivo un ochenta por ciento, mientras que a las fuerzas de la República les quedaba un veinte por ciento.

Este artículo produjo enorme sensación y mucho más cuando a raíz de su publicación se supo la caída de Bilbao.

Como consecuencia de este artículo, el dictador de Cataluña, Pozas, ordenó la detención de Gonzalo de Reparaz, quien ha ingresado en la cárcel.

Los anarquistas asaltan periódicos

MADRID.—Un grupo de anarquistas asaltó ayer con bombas de mano las redacciones y los talleres de los periódicos «El Sol» y «La Voz» de Madrid, resultaron dos obreros muertos y las máquinas con algunos desperfectos.

La ayuda de Alora a Bilbao

MALAGA.—El Ayuntamiento de Alora ha anunciado al alcalde de Má-

laga que va a enviar a Bilbao cinco mil kilos de patatas y quince mil kilos de tomates.

Cruceiro que cambia de nombre

SALAMANCA.—El Generalísimo ha dispuesto que el cruceiro «República» se denomine en lo sucesivo «Navarra». El cambio de nombre no ha podido ser más acertado.

Una partida de marxista descubierta

SEVILLA.—Informan de Real de la Jara que la Guardia civil y un grupo de vecinos salieron a dar una batida por la sierra, donde se sabía que había una concentración de marxistas huídos.

De pronto vieron avanzar por la carretera, formados de dos en fondo, a cuarenta rojillos, quienes iban bien pertrechados con fusiles ametralladoras, bombas de mano y otras armas.

Entre uno y otro bando se estableció un tiroteo, resultando dos marxistas muertos. Los demás se dieron a la fuga desordenadamente, dejando en nuestro poder algunas armas.

Italiano y francés

por profesor nativo; enseñanza de ambos idiomas por 50 pesetas mensuales. Razón:

ADMINISTRACION DE «GUION»

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

Mañana DOMINGO 27 de JUNIO de 1937. (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La divertida superproducción «Fox» hablada y cantada en español, que su título TE QUIERO CON LOCURA, por la famosa estrella española Rosita Moreno, el gran actor y cantante RAUL ROULLIEN y los notables Juan Torená, Carlos Villarias, Enrique de Rosas y Romualdo Tirado.—Silla, 1.00. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25. Especial para señora 0.10.—En el Gran Teatro, a las 5, la emocionante producción «Metro», en español, EL HERO PUBLICO NUMERO UNO

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrerá

HOY SABADO 26 DE JUNIO DE 1937 Desde las 9 menos cuarto.—1.º OREJAS DE BURRO, cómica por La Pandilla.—2.º La producción «Universal LA MADRECITA, por Francisca Gaal.—Sillas, 0.90. Soldados y milicias sin graduación, 0.50 Niños, 0.30.—Mañana, de 5 a 8, en el Teatro Duque de Rivas.—Los dibujos, PLIP EN AFRICA y EL NEGRITO SAMBO, la cómica OREJAS DE BURRO y la película americana por Kermit Maynar, SANGRE VALIENTE.—Butaca, 0.50. Grada, 0.40 COLISEO SAN ANDRES.—Desde las 9 menos cuarto.—1.º UN BAÑO A LA TURCA, por Zasu Pitts y Thelma Todd.—2.º La producción «Fox», en español, EL ES INOCENTE, por Mona Barrie y Luis Alonso.—Sillas, 0.80 Niños, 0.30

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165 HOY SABADO 26 DE JUNIO DE 1937 Desde las 9 y media.—«Paramount» presenta a Fred Mc Murray, en PISTAS SECRETAS, hablada en español.—SILLA, 1.00 peseta.—Mañana, Clark Gable, Wallace Beery y Jean Harlow, en MARES DE CHINA, film «Metro Goldwyn Meyer» hablado en español

De Correos

Correspondencia para el extranjero

Se recuerda nuevamente al público la conveniencia de presentar a mano en el Negociado de Dirección y con los sellos de franqueo, sin adherir, la correspondencia para el extranjero, pues la que se deposite cerrada o con los sellos adheridos al sobre sufrirá forzosamente considerable retraso al pasar por la censura.

Cuando sea depositada en los buzones deberá ir abierta y con los sellos dentro del sobre.

Córdoba 25 de Junio de 1937.—El Administrador principal, J. Moreno.

Falange Española Tradicionalista

ADMISIONES

Por orden recibida de la Jefatura Nacional de Salamanca, ha quedado reanudada la admisión de nuevos adheridos al partido único nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Las solicitudes de ingreso serán dirigidas al Jefe Provincial.

¡Arriba España!

Con cajón abierto no cabe buena administración en un negocio por pequeño que sea

Emplee el modelo de

Caja Registradora NATIONAL

Adecuado a su Comercio o Industria y evitando errores, olvidos, tentación, pereza, etc., etc., recibirá íntegros los ingresos de su recaudación.

Agencia Exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA

4.000.000 de comerciantes e industriales usan nuestras Registradoras en el mundo entero para la defensa de sus intereses

Banda municipal

De la Alcaldía

Obras que ejecutará la citada Banda mañana domingo, de siete y media a nueve y media de la noche, en el Paseo de la Victoria:

«El Desfile del Amor», marcha, Schertzingher.

«Amanecer Granadino», baile andaluz, Arquelladas.

«Danza Macabra», poema sinfónico, Sanit Saéns.

«El Baile de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

«La Granjera de Arlés», fantasía, Rosillo.

«España Libre», marcha patriótica, primera vez, dedicada a F. E. T. y de las Jons, Cruz e Souza.

El alcalde visita el Matadero

El alcalde de señor Coello y Ramírez de Arellano ha continuado sus visitas de información directa a todos los servicios municipales. Muy a primera hora de la mañana estuvo en el Matadero acompañado del gestor técnico señor Guevara, delegado de su autoridad en este Ramo y de otros funcionarios.

Presenció el sacrificio de reses, visitó una por una todas las dependencias del edificio y recogió notas sobre algunas deficiencias, que rápidamente serán corregidas, así como sobre la conveniencia de dotar de una nueva balsa la nave en que se verifica el peso de los animales sacrificados, determinación que si bien ha de envolver un gasto en el presupuesto municipal del año venidero, no tardará en verse compensado con un mayor ingreso por este concepto tributario, ya que hoy, por inexistencia del aparato de pesar en uso, el Ayuntamiento se perjudica cada día en los derechos correspondientes a fracciones de peso que se desprecian.

La primera autoridad local salió muy complacida de su visita al establecimiento donde se sacrifican los animales que surten el abasto de Córdoba.

En obsequio de los acogidos en el Asilo

Mañana, a las doce, el Excmo. Ayuntamiento de esta capital obsequiará con una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael con motivo de la incorporación de Bilbao a la España digna

«Mujer nacional-sindicalista

Hay que pagar al campo sus siglos de silencio, TRABAJO, ADNEGACION y LEALTAD. Colaborará a esta obra de justicia, ayudando a la hermandad de la ciudad y el campo.

Mientras la campesina recoge en la espiga el pan del Invierno, nosotras cuidaremos su casa y sus hijos, respiraremos su aire y llevaremos a la aldea el agradecimiento y la hermandad de la ciudad.

Se acabó el olvido del sufrido y silencioso campo español. La ciudad irá en nosotras al campo para ver de cerca sus necesidades y redimir las para orear nuestros pulmones en la pureza de sus vidas y sus tradiciones, para ligar indisolublemente la unión entre la urbe y la aldea.»

Lo que ocurre en Córdoba

Información del Gobierno Civil

De interés para el público

Habiéndose dispuesto por el Gobierno General del Estado español que todas las cantidades que hayan sido recaudadas y que en lo sucesivo se recauden con destino a la adquisición de un nuevo acorazado que sustituya al «España» se igresen en este Gobierno Civil, único centro donde deberá continuarse la expresada suscripción, se hace saber que los donativos se reciben en este Gobierno Civil todos los días laborables de diez a una de la mañana en la secretaría del mismo.

Los organismos oficiales que tengan en su poder cantidades para el expresado fin, deberán hacer entrega de las mismas a la mayor brevedad.

Córdoba 26 de Junio de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Para conocimiento de los que adquieran específicos y medicamentos

Se hace saber para conocimiento del público, que las muestras de medicamentos y específicos que antes recibían gratis los drogueros y farmacéuticos y que con tal carácter se entregaban al público, dejan, a partir de esta fecha, de tener el carácter de gratis, y se ponen a la venta por la imposibilidad de adquirir los productos para cuya propaganda servía.

Córdoba 26 de Junio de 1937.—El

Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde

Suscripción iniciada para las necesidades del Ejército del Sur

En la relación de fecha 18 del actual, por equivocación dijimos que don Antonio Moreno Natera había contribuido con diez pesetas, en lugar de decir don Antonio Morales Gutiérrez con cien pesetas. Queda rectificado.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 26 del actual hasta la misma hora del sábado 3 de Julio son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Enrique Grande Muñoz, Concepción, 36.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Casa de Socorro

En el día de hoy ha recibido asistencia facultativa en la Casa de Socorro, Victoria Rodríguez García, de 33 años, domiciliada en la calle Regina número 8.

Presentaba una herida confusa con desgarró en el mulo ext rno del pie derecho y contusiones erosivas en el mismo lado. Pronóstico reservado.

De 1.ª Enseñanza

Terminación de curso

Han terminado en el presente curso del tercer año y examen final las maestras alumnas siguientes:

Doña Marina Calatrava, doña Dorcas Jiménez, doña Ana González, doña Luisa Andrés, doña Carmen Álvarez, doña Carmen Rodríguez, doña Concepción Ezqueta, doña Asunción Gracia y doña Ana M. Gómez Rosa Márquez, las cuales se encuentran en condiciones de realizar el año de prácticas.

PoseSIONES

El alcalde de Puente Genil comunicó a esta Sección Administrativa que doña María Dáliva Álvarez, maestra interina, se ha posesionado de la escuela mixta de Sotogordo.

Academia Espinar

El día primero de Julio dan comienzo en esta acreditada ACADEMIA las clases de repaso de asignaturas del bachillerato para los exámenes de Septiembre.

P. Jerónimo Pérez, 2. Tit. 2006. Córdoba

ULTIMA HORA

Gordón Ordax ha sido objeto de un atentado en Méjico

VALENCIA.—El embajador del Gobierno rojo de Valencia en Méjico, Gordón Ordax, ha sido objeto de un atentado.

Cuando marchaba en un automóvil, unos individuos desconocidos le hicieron seis u ocho disparos.

Uno de los proyectiles alcanzó al chófer. El vehículo perdió la dirección y fué a estrellarse contra unos árboles.

Gordón Ordax recibió un tremendo golpe en la cabeza, a consecuencia del cual padece fuerte conmoción cerebral y heridas gravísimas.

PARIS.—El Tribunal civil de La Rochel ha concedido autorización a los representantes de la Banca inglesa y española para que procedan al embargo de nueve cajas con valores que se encuentran en aquel puerto procedentes de Bilbao.

BAYONA.—Las fuerzas nacionales continúan su avance por la carretera de Bilbao a Balmaseda. La aviación nacional bombardeó ayer las posiciones rojas al Sur de Santander. El abastecimiento de esta ciudad se hace por momentos más difícil. Los partidos extremistas han opuesto algunas dificultades para la rendición de la provincia.

PARIS.—La aviación nacional bombardeó ayer sobre Castellón de la Plana.

BERNA.—Han salido varios camio-

nes con dirección a Cataluña, para llevar víveres a los súbditos suizos que se encuentran en Barcelona.

MADRID.—Los representantes de los partidos del Frente Popular han dirigido un telegrama a Negrín, en el que le manifiestan que en virtud de los graves acontecimientos ocurridos últimamente en el Norte, todos los partidos se comprometen a no publicar en sus periódicos nada que haya sido tachado por la censura.

RIO JANEIRO.—El conocido escritor Gilberto Andrade ha declarado que la actitud de Inglaterra es incomprensible en relación con los asuntos de España. Inglaterra no se quiere dar cuenta de que una España roja y bolchevique sería la tumba de las democracias europeas.

BERLIN.—Se guarda la mayor reserva acerca de la situación creada después de la última retirada de Alemania e Italia del Comité de Control.

BERLIN.—Parece que Francia e Inglaterra ejercerán por su cuenta el control de las costas españolas. El Gobierno del Reich dará a esta fórmula su conformidad, demostrando con ello un elevado espíritu de colaboración. Alemania espera que Francia e Inglaterra corresponderán debidamente con la mayor corrección a su cometido.

LONDRES.—Los Gobiernos de Francia e Inglaterra ejercerán ellos

solos la vigilancia en las costas españolas. Inglaterra ejercerá la vigilancia en la zona roja del Mediterráneo y Francia en la zona Sur de España.

BRUSELAS.—La Prensa culpa al Gobierno de los desórdenes ocurridos con motivo de la manifestación de los excombatientes contra la ley de amnistía. Dicen algunos periódicos que el Gobierno ha atacado con esa ley la conciencia y el honor de la nación.

NUEVA YORK.—Se han declarado en huelga los bailarines del teatro de la Opera.

De once ciudades españolas con más de cien mil almas

seis, Sevilla, Málaga, Bilbao, Zaragoza, Córdoba y Granada, se hallan bajo el Gobierno del GENERALISIMO. De las cincuenta capitales de provincia que hay en España, treinta y cuatro se hallan bajo la jurisdicción del GOBIERNO NACIONAL, lo que equivale a las dos terceras partes del territorio español. Bajo el GOBIERNO DE FRANCO están también todos los protectorados y colonias de España, Marruecos, Ifni, Río de Oro, Islas del Golfo de Guinea y territorios continentales del Muni. Desde el comienzo de la guerra civil el Ejército nacional ha conquistado seis capitales de provincia, gran número de ciudades de mucha importancia, una enorme extensión de territorio, infinidad de pueblos, mientras el Ejército rojo no ha podido tomar ni una sola capital de provincia ni localidad alguna de importancia.

Son estos datos objetivos y escuetos que no admiten contradicción posible y que prueban, no sólo quien es el vencedor de esta dura contienda, sino también quien puede y debe material y espiritualmente histórica y geográficamente hablar al mundo en nombre de España

MIRANDO AL EXTRANJERO

Ha sido descubierto un nuevo atentado contra Stalin

VARSOVIA. Ha sido descubierto un nuevo atentado en Moscú. Siguiendo la alcantarilla que desemboca al río, los conjurados, entre los cuales figuraban dos ingenieros, fabricantes de armas de Kiev, colocaron en el subsuelo dos potentes bombas que habían de estallar por medio de un dispositivo eléctrico.

El lugar donde las minas fueron colocadas está situado bajo las habitaciones de Stalin.

Este nuevo atentado contra el dictador de Rusia fué descubierto por un soldado mongol que hallándose en estado de embriaguez se metió casualmente en las alcantarillas para dormir la «turca».

Se han efectuado numerosas detenciones y se ha mandado evacuar todos los edificios de los alrededores del Kremlin.

La ayuda de la Unión Soviética a los rojos

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes Edem abordó ayer la cuestión española, declarando entre otras cosas que está averiguado que la Unión Soviética ha suministrado una gran cantidad de material de guerra, aviones, tanques, etc.

La baja del franco

LONDRES.—Ayer alcanzó en la Bolsa el franco francés una nueva baja. Este descenso es debido a la falta de seguridad de la situación en Francia y a los rumores sobre una inminente devaluación del franco.

Lo que representa la retirada de Italia y Alemania del Comité de control

NUEVA YORK.—El periódico «Herald Tribune» dice que al recuperar su libertad de acción Italia y Alemania, se debilitará al frente ruso-franco inglés, en perjuicio de las situaciones interiores de estos países.

Afirma el citado periódico que Europa se encuentra en el momento más peligroso que ha tenido después de la guerra de Etiopía.

Más detenciones en Rusia

MILAN.—Han sido detenidos en Rusia nuevos elementos desafectos al régimen. Muchos funcionarios del ferrocarril han sido encarcelados, habiéndose suicidado muchos de ellos. Asimismo muchos periodistas han sido destituidos de sus cargos.



El General al micrófono

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano diciendo que seguía siendo la cuestión palpitante de actualidad en todo el mundo la retirada de Italia y Alemania del Comité de Control.

A este propósito comentó el general las noticias que lanzaban los periódicos y las emisoras rojas, quienes tratan de soliviantar los ánimos de los pueblos serios para obligarles a intervenir en una guerra de la que esperan salir gananciosos los marxistas.

A última hora parece ser que Alemania ha ordenado a sus barcos, que se encontraban en el Mediterráneo, que se retiren a sus bases, actitud que constituye una nueva muestra del espíritu pacifista de Alemania y que ha causado grata impresión en Londres y en París y quizá también en Rusia.

La radio de París dice que los rojos de Santander están dispuestos a rendirse, pero que los «gobiernos» de Valencia y Barcelona los animan para que no lo hagan. Otra emisora, también de París, ha dicho que el secretario de Estado del «gobierno» de Aguirre se ha puesto al habla con el de Burgos para rendirse.

Los periódicos rojos de Madrid reflejan la convicción de que tienen la

guerra perdida, pero a pesar de ello siguen engañando a las masas.

Siguen pasándose a nuestras filas centenares de milicianos, principalmente en Vizcaya, porque así están seguros de que podrán disfrutar de paz y tendrán comida para ellos y para sus hijos.

Su Santidad el Papa ha autorizado al Cardenal Primado de España para que pueda dirigirse a los católicos de todo el mundo invitándoles a hacer una colecta para reconstruir las iglesias destruidas por los rojos en España.

Terminó dando cuenta de las operaciones del día y leyendo la lista de donativos.

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detal: Málaga, 11. Teléfono 1590

CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

Torrefactos.—Clase superior, 12 95 pesetas kilo. Clase extra, a 14'00. Lo mejor en Torrefacto, a 15'00.

Tueste natural.—Hacienda extra, a 14'50 kilo. Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo, a 15'00. Brasil, legítimo, a 16'00. Moka, Caracolillo y Puerto Rico, a 16'00. Caracolillo, Yauco y Puerto Rico, a 16'00. La especialidad de este Tostadero, lo mejor en café, a 17'00. Mezcla con Torrefacto, a 14, 14'50 y 15.

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.—Único tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

Suscríbase a GUION

Los separatistas vascos se han llevado de los Bancos de Bilbao siete mil millones de pesetas

El avance de las fuerzas nacionales por la margen izquierda de la Ría, ha tenido por consecuencia devolver a España la importante zona fabril y minera de aquella región, que ha prosiguído su producción normal.

En los altos hornos los marxistas habían realizado algunos desperfectos de escasa consideración que serán separados rápidamente. Los talleres de la Euzkalduna y otras importantes fábricas se encuentran intactos y han de prestar grandes servicios a la España nacional. La gran fábrica de neumáticos se encuentra en plena producción.

Efectuada una investigación en los Bancos de Bilbao se ha comprobado que los separatistas han robado en billetes y valores siete mil millones de pesetas, sin contar las cantidades en

valores y joyas robadas en las cajas particulares.

En maquinaria se llevaron los marxistas vascos por valor de dos millones de pesetas.

Como dato interesante consignaremos que no se llevaron los billetes emitidos por la república de Euzkadi, sino que dieron preferencia a los billetes extranjeros.

El Gobierno de Euzkadi quiso justificar estos robos, diciendo que se iba a constituir un tesoro nacional para la defensa de Euzkadi, pero parece ser que las alhajas y el oro sustraídos en las cajas particulares ha ido a formar parte del tesoro de los dirigentes asaltantes.

El Ejército nacional ha conquistado sólo en las provincias de Alava y Vizcaya nueve mil kilómetros cuadrados de territorio español.

Las columnas que siguen operando en el sector de Vizcaya, a pesar del mal tiempo realizaron ayer prodigiosos movimientos envolventes y ocuparon importantes posiciones. En Gortueña fué ocupado el Asilo de San José, donde las monjitas y los ancianos y niños acogidos recibieron de rodillas a nuestros soldados, dando gracias a Dios por haber sido liberados. Nuestros soldados repartieron víveres entre los acogidos. En la parte de Balmaseda se presentaron a nuestras filas 78 evadidos de la cárcel de dicho pueblo, quienes han dado cuenta de las penalidades y el calvario sufrido en la prisión, donde varias veces estuvieron a punto de ser fusilados.

En el lugar que ocupaba el mando de las tropas vascas en Bilbao han sido encontrados importantes documentos, entre los que figura uno muy interesante ordenando la destrucción de todo el país vasco.

DE SOCIEDAD

Enviamos nuestro pésame muy sentido al Gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde y a su distinguida esposa doña María Campuzano, con motivo del fallecimiento de su hermano don Fernando Campuzano Gayol, capitán de Intendencia, ocurrido en Sevilla.

Santoral y cultos

Santo del día: San Juan, San Pablo y San Pelayo.—Mañana: El Perpetuo Socorro de la Santísima Virgen.

En San Pablo

Mañana 27, domingo, celebra la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual.

A las ocho de la tarde exposición de S. D. M., estación, resario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad, bendición y reserva.

Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la comunión general y Retiro el lunes 28 por la mañana a las nueve y por la tarde a las ocho exposición, meditación y pátrea.

En San Cayetano

Mañana 27, domingo, función mensual del Santo Escapulario. Misa de comunión a las ochos y los cultos de costumbre a las siete y media.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2402

En el Castillo de Castalgandolfo

La vida del Papa Pío XI, en su mansión de retiro y de reposo

PARIS.—Charles Carry escribe en «L'Echo» de París:

«Los turistas que vienen a Roma no dejan de visitar los castillos romanos y, en particular, el de Castel Gandolfo para visitar la villa del Papa, que ha sido transformada en una residencia real.

Pío XI tiene una predilección particular por Castel Gandolfo y, todos los años va allí durante la estación cálida. Mas este año, el Soberano Pontífice, por razones de salud, ha anticipado su estancia, puesto que ya se encuentra en el castillo hace un mes, cuando otros años no sale de Roma sino hacia el día de San Pedro.

Ultimamente se han publicado en el extranjero noticias alarmantes acerca de la salud del Papa. Hasta se llegó a escribir que Pío XI se había visto obligado a emplear su silla especial circulante. Estos rumores son absolutamente falsos, porque estos últimos días recibió a numerosos peregrinos extranjeros que se encuentran en Roma en este momento.

Sin embargo, es cierto que el estado físico de la Iglesia no es tan satisfactorio como en la época de Pascuas en que los médicos comprobaron una mejoría sensible. No ha habido otras recaídas, pero el estado general no es tan bueno, a causa de que el Papa consagra todavía demasiado tiempo al trabajo, y se propone resistir hasta el límite de sus fuerzas. Hay que comprender que este sacrificio heroico pesa cada vez más sobre su organismo minado por la arteriosclerosis, a la cual hay que agregar la edad. Recuérdese que el día 31 de Mayo, Pío XI cumplió 81 años.

Los médicos han logrado convencer a Pío XI para que limite cuanto pueda las audiencias colectivas. El Papa recibe a los peregrinos dos veces por semana, los extranjeros y los recién casados. Estas audiencias se celebran en la gran sala de los Suizos, la mayor del palacio. La ceremonia se simplifica cuanto se puede. El Papa es llevado sobre la «sedia gestatoria» y le acompañan dos «monsignori» de servicio y dos guardias nobles. Después de haber ocupado un trono recubierto de seda roja, el Papa pronuncia una breve allocución.

Cuando hace buen tiempo, el Soberano Pontífice pasea en los jardines de la villa en horas de más calor, es decir, hacia la una de la tarde, antes de consumir su frugal almuerzo. El coche recorre lentamente, lentamente, las inmensas avenidas bordeadas de árboles, plantas y césped verde. De cuando en cuando, los pinos gigantescos dominan con su copa redondeada como un quitasol, los sombreados bosques de verdes encinas. Algunas veces se percibe entre la verdura de las plantas, la blancura de un mármol. Uno de los encantos principales de la villa es el silencio. Tan sólo se oye el susurro del viento en el follaje o el grito de algún pájaro que lanza hacia el azul un canto melancólico que se desgrana en notas claras sobre el paisaje bañado en la luz dorada de la primavera. Después de una hora de auto, el Soberano Pontífice, que ya no baja del coche, vuelve a sus habitaciones privadas.

Un personaje bien informado nos ha dicho que Pío XI no salía casi nunca de la villa y que se contentaba con pasar una parte de la tarde en la pequeña terraza situada cerca de su habitación. Allí lee y habla con sus dos fieles secretarios: Mgr. Venini y Mgr. Confalonieri, que le prodigan sus cuidados. Desde su terraza respira un aire puro y puede contemplar un panorama grandioso: la llanura inmensa que se extiende delante, Roma al fondo, de la cual emerge la gran cúpula de San Pedro. Al ocaso, cuando el globo rojo del sol, trasponiendo el puerto de Ostia, se pierde en la palidez de las aguas lejanas, y cuando un vapor de amatista y de oro se eleva sobre la llanura, el espectáculo se vuelve trágico. El desvanecimiento de la luz es de una melancolía desesperada y sublime.

Durante la estancia del Papa, el pueblecito de Castel Gandolfo adquiere una animación desacomunada. Es un constante ir y venir de autos con las iniciales S. C. V. o C. D., o poderosos autocars cargados de peregrinos y visitantes. La estancia del Soberano Pontífice es un gran bien para los habitantes, porque el Papa no olvida a los pobres ni a los sin trabajo. Los pequeños comerciantes se benefician grandemente de este movimiento. Los cafés y las «hosterías», donde se

estancia el «pastoso» color de ámbar, están llenos de gente. Quisieran dar hospitalidad al Papa todo el año. Cuando se marcha, las campanas tienen un son algo de doloroso: ¡lloran al Padre, al Bienhechor! ¡No le dicen nunca adiós; sino hasta la vista, hasta pronto!

¡Viva España!

A CONFESION DE PARTE...

Sólo es preciso un Ejército

La Prensa de Bilbao de los últimos días, dedicada a exaltar el decaído ánimo de sus milicianos, les presenta un ejemplo digno de imitar. Les dice sin ninguna clase de veladuras:

«Bilbao no está perdido. Una ciudad bien defendida tiene una inagotable capacidad de resistencia. La prueba la tenemos en Oviedo. No importa quiénes hayan sido los defensores ni quiénes los atacantes. La ciudad estuvo varias veces a punto de ser conquistada, con las tropas asturianas, muy superiores a la guarnición que allí había, instaladas en calles y barrios. Pero los defensores supieron organizar la resistencia y salvaron a Oviedo de diversos ataques fortísimos.

Lo que los marxistas pretenden no saber es la diferencia que existe entre el Ejército Nacional y el rojo. Mientras aquél está constituido por hombres dignos, capacitados y patriotas, el suyo no pasa de ser una reunión de aventureros cínicos, asesinos e ineptos.

SEVILLA —En el Cuartel del Brasil de Sevilla se han reunido los antiguos jefes locales de Falange Española y Comunión Tradicionalista de los pueblos de la provincia.

Habló en primer lugar Julián Pemanín, quien dijo a los reunidos que iban a recibir las indicaciones del inspector territorial y del inspector provincial extraordinario, de los que escucharían normas para llevar a cabo la obra de integración, que es la más importante de llevar a cabo en la retaguardia. La unión moral es la base primera del Imperio y así será cumplida la voluntad sagrada y sabia de nuestro Caudillo y Jefe Nacional General Franco.

A continuación hizo uso de la palabra Julio Muñoz Aguilar, consejero nacional de Prensa y Propaganda y antiguo miembro de la Junta Carlista de Guerra. Falange y Requeté—dijo—tienen una cita en el destino histórico de España que no es de ahora sino de muchos años atrás; de muchas heroicidades, abnegaciones, sacrificios, persecuciones y cárceles. Recuerda aquellos años que en los escaños del Congreso estaban ya reunidos para la defensa de los ideales frente a las injusticias y los insultos. Falange y Requeté han tenido siempre una unidad de acción. Terminó glosando el lema de España Una, Grande y Libre y cita textos de Víctor Pradera y de José Antonio, demostrativos de la unión de ambas organizaciones.

Por último habló el Inspector Territorial Sancho Dávila, quien expresó la gran satisfacción que sentía encontrarse entre las camisetas azules y las botinas rojas unidas en el seno de la Falange Española Tradicionalista. Hagamos la unidad—dijo—que será ganar la victoria de la paz.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, desbordándose al final el entusiasmo en vítores y canciones patrióticas.

Durante el acto reinó la más cordial y sincera camaradería.

A continuación los reunidos recibieron normas completas para realizar la unión en los distintos pueblos.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Itinerario triunfante del Ejército de España

Resumen de la liberación de Vizcaya

Día 31 de Marzo.—Se rompió la línea enemiga al Noroeste de Villa Real, asaltando las tropas españolas las fortificaciones y atrinchamientos enemigos y ocupándose varias alturas y la posición de Asensio mendi.

Día 1 de Abril.—Se ocupó Gorbea.

Día 5.—Conquista de Ochandiano.

Día 6.—Son tomadas las alturas de Basaguren, las primeras estribaciones del Amboto y se dominan el Alto de Urquiola y el Puerto de Barazar.

Día 7.—Coronado el Puerto de Urquida, se domina Durango. Se ocupan también el Puerto de Burazar, el pueblo de Ubidea y las alturas del Santuario de Allún.

Día 8.—Se avanza sin resistencia por Gorbea, Chiki Conga y Arralde.

Día 20.—Reanudado el avance que el mal tiempo entorpeció, se ocupan las alturas de Iurrigorri, Tallamento y otras varias.

Día 22.—Se avanza por el valle de Aramayona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Barajáin, Caragarza y Santa Agueda. En este último se rescatan 1.500 enfermos mentales, que ocupaban el Manicomio.

Día 23.—Conquista de Peña Udaia. Se domina Elorrio.

Día 24.—Se ocupa la villa de Elorrio y se derrumba el frente enemigo de Mondragón a Vergara, conquistándose, a más de varios pueblos. El monte Campauzar y los tres Inchortas.

Día 25.—En avance rápido llegan las tropas nacionales a las puertas de Eibar.

Día 26.—Conquista de Eibar, Mal-

zaga, Ermúa, Mallavia y Montes Oiz.

Día 27.—Se conquistan Marquina y casi todo el Duranguesado. Queda rodeado el pueblo de Durango.

Día 28.—Toma de Durango. Son ocupados también Lequeitio, Lurreta, Genarruza y nueve poblados más. Quedan los nacionales a dos kilómetros de Guernica.

Día 29.—Entran en Guernica las tropas.

Día 30.—Conquista de Bermeo y Mundaca.

Día 1 de Mayo.—Al Oeste de la carretera de Guernica a Durango se ocupan Parlañda, Ondórica, Ajuria, Durdería y San Pedro.

Día 6.—Conquista de Añetu, Zabale, Urquiobe y una importante cota a 200 metros de las crestas de Lolube.

Día 8.—Son aniquilados los batallones que guarnecían las crestas de Sollube, que son coronadas. Tras tomar varios pueblos, se llega a cinco kilómetros de Munguía.

Día 10.—Se conquistan las alturas al Norte de Bizcargui.

Día 11.—Todo el macizo de Bizcargui es coronado por los nacionales.

Día 14.—Se llega al kilómetro 21 de la carretera de Bilbao a Bermeo.

Día 16.—Quedan las tropas a 400 metros de Amorebieta, después de haber conquistado ocho pueblos de importancia.

Día 18.—Entrada en Amorebieta.

Día 20.—Conquista de Fruniz y las alturas al Sur de este pueblo.

Día 24.—Se ocupa el pueblo de Diva.

Día 26.—Queda roto el frente de

Orduña y se ocupa San Pedro, en ese sector.

Día 29.—Conquista de Peña Lezmona

Día 11 de Junio.—Se reanuda el avance nuevamente, interrumpido por el mal tiempo y queda rota la primera línea del cinturón de Bilbao.

Día 12.—Se rompe por dos sitios la segunda línea del «cinturón de hierro» que defiende la capital vizcaína.

Día 13.—Conquista de Lezama. Se coronan muchas alturas comprendidas entre el cinturón y la ría.

Día 14.—Se ocupan lomas que dominan Santo Domingo y San Roque. Fuerzas legionarias entran en Munguía y llegan después hasta la ría de Plencia.

Día 15.—Conquista de Plencia. Las fuerzas legionarias pasan la ría de este nombre. Las columnas del Este ocupan Galdácano, Santo Domingo, Yurre y pasan el río Ybaizábal.

Día 16.—Las fuerzas del Norte ocupan Aigorta. Las del Este, San Roque, y las del Sudeste llegan hasta el Nervión.

Día 17.—Se conquista Las Arenas y Desierto y queda dominada la margen derecha del Abra. Por el Este se ocupan los montes de Archanda.

Día 18.—Queda casi completo el cerco. Se pasa el Nervión y se ocupan numerosos pueblos al Suroeste de Bilbao. Las tropas del Norte bajaron hasta el monte de San Bernabé.

Día 19.—Por la mañana se acerca ya Bilbao por todas partes. A las tres y diez minutos de la tarde, las tropas del general Franco han entrado en la capital de Vizcaya. Bilbao es ya de España.

La satisfacción de los vascos al escuchar su himno tradicional

El «Guernikako Arbola», suena muy bien a la sombra de la Bandera de España

SAN SEBASTIAN.—«La Voz de España» publica un editorial señalando el hecho de que la Radio Nacional, momentos después de dar la noticia de la ocupación de Bilbao, interpretase el himno «Guernikako Arbola». No sólo en el momento de ganarse simpatías en el campo contrario, sino cuando ya conseguida la completa victoria, izado nuestro pabellón en Bilbao, cuando libre de enemigos Vizcaya, no era necesario atraerse a batallones y milicianos, dice, el hecho de haberse tocado en

tan solemne ocasión y por la radio de Salamanca el «Guernikako Arbola», ha producido una satisfacción que no hemos de ocultar.

Y termina: somos vascos, somos españoles y la unidad española queremos llevar todo lo nuestro, absolutamente todo, costumbres, cantos, danzas, tradiciones, lenguas viejas, leyes y el «Guernikako Arbola». Todo lo típicamente nuestro, todo lo que poseemos de siempre, desde mucho antes de que naciera el separatismo.

El «Guernikako Arbola» suena muy bien a la sombra de la bandera de España.

El Ayuntamiento de San Sebastián ha dirigido un telegrama al Generalísimo expresando la profunda gratitud por la intensa emoción que a los vascos produjo oír el «Guernikako Arbola», interpretado por Radio Nacional Salamanca.

Cafés Bristol

Los más puros y mejor paladar

MALAGA, 2 y CONCEPCION, 37